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Az iparosok feljajdulása.
A csonka Magyarország iparossága csü­

törtökön egyönteiüleg mozdu t meg, hogy ki­
fejezésre juttassa az iparosság azon óhajtásait 
és követeléseit, amelyeknek teljesítése nem­
csak egy társadalmi osztálynak érdeke,hcnem 
érdeke az ország minden teherviselő poi 
gárának, mindenkinek, aki ebben a jelen­
legi súlyos atmoszférában él, dolgozik és 
küzd a mindennapi létért.

Amit az iparosság csütörtöki nagygyű­
lésén mint követelményeket állított fel, azt 
mi ennek »2 újságnak hasábjain esztendők 
óta fáradhatatlanul és következetesen han­
goztatjuk. Az arányos és egyenlő tehervi­
selés olyan postulátum, amely már a negy­
vennyolcas törvényekben is helyet foglalt 
és annak dacára sohasem valósult meg. 
Ellenkezőleg, az utóbbi esztendők csak 
rosszabbodást hoztak ezen a téren. Soha 
annyira nem távolodtunk el a papíron le­
fektetett elvektől, mint mostanában, elvitat- 
hatlanul jogos köveielése tehát az iparos 
társadalomnak, a jelenlegi igazságtalan és 
a helyzetnek megfelelő adóztatási rendszer 
reformjának megteremtése. Ami speciálisan 
a legigazságtalanabb adónemet, a forgatn i 
adót illeti, ezen a téren ígérkeznek bizo­
nyos enyhülések, de egyedül az adó szá­
zalékos kulcsának leszáliitása nem meriti 
ki a ¡oggfct várható újításokat. Nemcsak az 
adó kulcsát keli ugyanis a követelmények­
nek megfelelően reformálni, hanem azt a 
suta és jogosulatlan molesz'álásokra sűrűn 
alkalmat adó kezelési rendszert is, amely 
egyformán keseríti el az ipart és a keres 
kedelmel.

De az adózási rendszer minden terén 
sürgős reformokra van szükség, nehogy 
éppen a leghasznosabb társadalmi osztá­
lyok roskadjanak össze a már cíviseibe- 
itt en terhek rettenetes súlya alatt. Ennek 
a kérelemnek haladéktalanul való teljesíté­
sé1 joggal elváihatja minden adózó alany 
a kormányzattól.

Aminthogy valamennyien, az osztály­
tagozódási szempontok félre tételéveI kér 
jük, sőt követeljük az iparosság azon he­
lyes javaslatának gyakorlati életbe vaió 
átvételei, amely a komoly alkotó műnké 
nak megkezdésére vonatkozik. Az épitke 
zésik megindulásának hathatós elősegítése 
vitális érdekei közé tartozik a városi pol­
gárságnak. Hogy luxuiiozus és fontosság 
szempontjából másod harnudrendü alko­
tásokra, sem a városnak, sem az államnak 
nem telik, az elvitázhitatlan tény. Van azon­
ban számos olyan munkalehetőség, ame 
•yeknek megragadása elsőrendű állami és 
városi feladat volna. Ha az illetékes ténye­
zők ezen a téren megteszik tartozó köte­
lességüket, az első for<ó hozsánnát ml 
fogjuk világgá röpiteni.

A polgármester csak jóindulatról tudta 
biztosítani az iparosságot, de nem tudott 

i

városi építkezéseire programot adni, hatá­
rozott Ígéretet tenni. Ezért nem lehet csak 
a várost hibáztatni, hiszen külföldi kölcsön 
nélkül a város aligha foghat nagjóbb mun 
kához, inkább a kormány a hibás, mely se- 
hogyse tudja dűlőre juttatni a városok egy­
séges kölcsönét. A kölcsöntárgyalások el­
húzódása súlyos veszélyeket rejt magában. 
Akkor adják inkább vissza a városok sza­
badságát s a váios majd csak megszerzi 
valahogy a feltétlen szükséges összeget. A 
gyámolifásból csupán arra az esetre ké 
rönk, ha <z a gyámolitás kedvezőbb hely­
zetet teremt a lakosság összességének ér­
dekeinek szempontjából.

Ami pedig az állami beruházásokat illeti, 
illő tisztelettel kérjük, hogy a beruházási 
program az okosság és célszerűség alap­
jaira helyezkedve, segilsen enyhíteni az ab­
normálissá váii állapotokon olyan szellem­
ben, .'hogyan ezt zz iparosság országos 
akciója előitta. Az iparosok számolnak az 
á'lam nehéz helyzetével, tudják, hogy a be 
tuházási kölcsönnek ezer a helye, nem re­
mélik, hogy a választási ígéretek (borUöz- 
raktái, uj pályaudvar) ebből váltódnak be, 
de hogy se városi, se állami építkezés ne 
könnyítsen helyzetükön, az már súlyos 
hálátlanság lenne a társadalom ezen érié 
kés, komoly munkára elszánt, hazafias ál­
dozatokban elöljáró rétegével szemben. Ha 
város és állam nemcsak szóval és jóindu­
latok Ígéretével, de tettel is fel nem karo'jaaz 
iparosság érdekeit s nem indilja meg az épít­
kezést, akkor meddő marad az iparostábor 
impozáns megmozdulása és meddő marad 
minden olyan törekvés, mely a gazdasági 
konszolidáció igéretföldjének elérését tűzi 
ki végső céljául.
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Kézimunka- és rajzkiállitás 
nyílt meg az I. kér. iskola tantestülete évzáró 
vizsgáival kapcsolatban egyik emeleti he­
lyiségében. Ki vannak állítva a II—111 —IV. 
és V ik osztályos leánykák kézimunkái, a 
fiúosztályok szlőjdkészitményei és néhány 
rajzgyüjtemény a különböző osztályokból. 
Minden elismerést megérdemel a felmu'a 
totl szép eredmény. Az ernyedetlen tanítói 
munka és szakértelem, a növendékek tö­
rekvéseivel párosulva hozhatta létre ezt a 
szép kiállítást, mely elsősorban a szülők 
számára készüli, hogy b lássák, megéitsék: 
nem kidobott pénz, amit pamutra, vászonra 
kunyorál otthon a gyerek s nem haszon­
talan faricskálás a szlőjd órán eltö tött Idő, 
hanem komoly, alkotó munka. Szebbnél- 
szebb ttrllőcskék, pá rnahuzatok, kisiéklik, 
zsebkerdők, cukorban keményített kosár 
kák (ezekre igazár. Illik u »cukros« eltieve 
zés), csipkék bő változatban ékeskedjek a 
teremben. Nem akarunk nevel kiemelni, de 
néhány leányka bámulatos eredményt ért 
el szorgalma és ügyessége révén.

A szlőjd órák eredményei is a reális élet 

céljait szolgálják. Seprűt, kefét kötnek, hasz­
nálati tárgyakat barkácsolnak — egyelőre 
még csak játékból, de majd az élet küzdel­
mei között el tudják ők ezeket a munkákat 
végezni a maguk és embertársaik javára is. 
Milyen találékony a gyermeki lélek ! És mi 
lyen nagy mezőt ölel fel fantáziája! Cirok­
szárból egyszerre alkot címeres szarvú ök­
röt magának, bölcsői, kardot a tanitó bácsi­
nak és ágyút megnyomorított hazánknak.

A rajíoktatás Is modern utakon halad. 
Szeretettel és sokat rajzolnak, már pedig a 
rajztanitásban egyik sarkalatos tétel; azt 
rajzó j-r a gyerek, ami érdekli és gyakorolja 
magát kellőképen.

Az egész kiállításra büszke lehet az I ső 
kerületi népiskola tantestülete, a szaktant- 
nitók és az igazgató s a becsületes munka 
elégűltségévei invitálhatják a szülőket, a iar>- 
ügy brrátait megtekinteni a szép kiállítás'.

Sz. F.

Válogatott csapatunk vereségének 

visszhangja Szolnokon.

Autentikus forrásból kapóit, feltétlenül 
megbízható tudósi ás alapján tegnap rész­
letesen beszámoltunk kerületünk válogatott 
csapatának vasárnapi szófiai mérkőzéséről, 
mely tudvalevőleg a magyar csapat 2 : 0 ás, 
aránylag elég súlyos vereségével végződött. 
Megírtuk, hogy ez a vereség sokkal nagyobb 
is lehetett volna, ha csapatunk védelme, a 
Báthory—Farkas, Korb trió sziklaszilárdati 
nem állja meg helyét s ha nem viv olyan 
heroikus küzdelmet az ellenfél támadósorá­
val, amely méltán meglepte úgy a csapat 
kisérőit, mint a bulgár közönséget.

A magunk részétől a mérkőzés méltatását 
elhalasztottuk arra az időre, amikor már 
teljesen megbízható adatok állanak rendel­
kezésünkre s tisztelve s becsülve hivatá­
sunkat, nem akartuk megírni kritikánkat 
»hasból«. Az újságírói hivatásnak ezt a 
tiszteletben tartását csak azéit hozzuk fel, 
hogy rámutassunk, mily konzekvenciákat 
tudnak levonni alacsony érdekhajhászásból 
lelkiismeretlen ujságirók, pl. egy ilyen szűk­
szavú jelentésből, amely a szófiai eredményt 
hirül hozta.

A szolnoki »Spoit és Művészet« c. hetilap, 
n kerületnek Sebestyén István dr. szerkesz­
tésében megjelenő hetilapja a mérkőzés 
után többek között a következőket irta:

»Megdöbbentő a jelentésnek az a része, 
hogy az egy'k gól öngólból esett. Ez az, 
amitől féltünk Már a fura előtt felemeltük 
szavunkat a túlságosan egyoldalú válogatás 
ellen s a Farkas — Korb bekkpárt gyengébb­
nek tartottuk riválisainál. Szófiában azután 
megbosszulta ti agát a gyenge védelem. 
Nem tudunk Itsujlóbb kiitikát mondani egy 
vedetmi együttesre, mint azt, hogy öngólt 
vétett. Az öngólról a legöregebb sportrókák 
sem tudn.-'k mást gondolni, mint, hogy a 
védelemben kell a bajnak lenni. Bár a
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szűkszavú értesítés nem számolt be részle 
lesen a csapat felállításáról, mégis szinte 
biztosra vesszük, hogy nem Auguszt (Szol- 
noki MÁV) állott a kapuban, hanem a 
formáját gyakran változtató Báthory (KAC). 
így azután nem kell túlságosan csodálkoz­
nunk a nem is irreális eredmény fölött < 

A vak is látja, hogy a kritikát minden 
sorából valósággal csöpög az irigység és 
az a törekvés, hogy befeketítsék az irigyelt 
kecskeméti csapat játékosait s »lesújtó 
kritikával« sújtsanak rájuk olyan hibáért, 
amiről nem is tudják, hogy ki követte el. 
Amint a hivatalos tudósításból ugyanis 
kiderült, a »rettenetese öngólt nem a sárga 
földig lekritizált kecskeméti védelem, hanem 
épp.-n egy szolnoki játékos, az egyébkért 
nagyon tehetséges és szimpat:kus Zsemlye 
vétette.

Kiváncsiak vagyunk, hogy mindezek után 
fenntartja-e a tárgyilagos szolnoki újság az 
öngólról, mint olyanról Írott »lesújtó« kriti­
káját, amivel igazán hozzáértő sportember 
egyébként sem érthet egyet.

Mindezeket nem azért mondottuk cl, 
mintha szolnoki laptársunk kihívó c'kkét
érdem-, snek találnánk arra, hogy hőven 
foglalkozzunk vele és nem azért, hogy 
megérdemelt éitékére leszállítsuk, hanem 
azért, hogy egy ilyen tendenciózusan érd?k 
hajhászó, alattomos orvtám jdás'.ól mr-gvéd- 
júk az igaztalanul és minden alap nélkül 
megtámadott derék kecskeméti futballistákat, 
akik olyan lelkest déssi I és önfeláldozással 
küzd.nek odakint a magyar érdekekért, 
amiért nem ilyen alacsony lelkűiéire valló 
hátbatámadást, hanem a hála és a köszönet 
elismerő szavait érdemlik meg. Elsősorban 
pedig éppen — a kerület hivatalos lapja | 
részéről.

Ország Világ.
A kormány május elsején lépteti éle be 

a kincstári házhaszomészesedés 50 száza­
lékos leszállítását. — Az idei búzatermés 
4—5 millió métermázsávai lesz nagyobb, I 
mint a múlt év'. — A közoktatásügyi mi- | 
niszter feloszlatta a középiskolái tanulók ’ 
bajtársi szervezeteit. — Debrecen környé 1 
kén húszezer holdon pusztított a jégverés. I
— A pénzügyminiszter 22 milliói utalt ki ' 
pénzintézeteknek mezőgazdasági hitel cél­
jaira. ötszázmillió aranykorouás az uj I 
költségvetés. — Egyes bankok külön tár- I 
gyalást kezdenek a hosszu'ejárafu mező- j 
gazőgazdasági külföldi kölcsön feivételéről. 1
— A nemzetgyűlés folyosóján elterjedt hír 
szerint az Az Újság vasárnap ismét meg­
jelenik. - A pénzügyminiszter nem haj- 
landó bevezetni az osztrák forgalmiadó 
rendszert. — A jövőben vámmentesen 
lehet behozni tenyészállatot — A pénzügy ! 
miniszter négyszázezer kilogramm görög ' 
dohány vásárlására kötelezte magát - I 
Oroszország nagy mezőgazdasági exportot 
akar Magyarországtól.

Austin» szűkséglör.á.niyel akar véde ' 
keim a beóiönlő külföldi munkások ellen 1
— Egy német ludós kél uj eleme: talán:
■ maziriumot és iheniumot. — A kinsi I 
naeionalislák háborút akarnak. — Ámen- ' 
kában újból drágul a búza.

. . C9a,Adi«s kirándulása folyó '
hó 21 én Kisfáiban a Nylrády féle erdő­
ben. Vonatlndulás 12 óra 20 perckor I

Milyen lesz a termés ?
Tíz nap múlva itt van Péter Pál és meg 

kezdődik az aratás. Az egész ország köz­
véleménye tisztában van azzal, hogy jórészt 
a termés eredményétől függ az ország gaz­
dasági helyzetének alakulása. Érthető tehát, 
hogy mindenkit egyformán foglalkoztat a 
kérdés: milyen lesz a termés?

Bizonyos, hogy az utóbbi napokban ked­
vezőre fordult időjárás sokat használ, bár 
a jó idő a búza szempontjából már meg­
késve érkezeit. A széki mberek szerint a 
termés foltok szerint alakul, ami azt jelenti, 
hegy az ország egyes részein jó, mig más 
helyein rossz termésre van kilátás. Legtöb­
bet szenvedett az időjárás viszontagságai­
tól r Tiszavidék, a Hajdúság egyrésze, to­
vábbá Heves és Borsodm’gye. Itt bizony 
nagyon minimális eredményt várhatunk s 
különösen a Tiszavldéktn még a vetőma­
got is aligha kapják vissza a gazdák. Ez­
zel szemben vannak olyan helyek is, ahol 
prinia termés várható. Ilyen szerencsés vi­
dék a Dunántúl, ahol elsőrangú lesz a 
termés.

Számszerű pontos becslések eddig még 
nircsenik a varható gabonatermésből Mind­
össze a gabonRt>eresk«delmi körök puhato­
lózásainak eredményei ismeretesek. Ezek 
szerint az idd gabonatermés 16—17 millió 
méterniázsáia tehető

SZÍNHÁZ.
Szevillal borbély, Beumarchais vig 

játéka kétszáz év előtt hadakozott a cenzu 
rável. A muhttrtó dar»b arányos felépítése 
es etméssege felülmaradt s alkalmat adott 
Rossininak klasszikusat alkotni a humoros 
zenében. Az előadás élénk, minden részié 
(ében kidolgozott, mindvégig jóleső derül 
keitó voli. Markovics Piri frissen, ötletesen 
és közvetlenül játszott, dr. Miklós Imponá 
lóan fejlett precizitással. Ezúttal Is rokon 
•zmves, értékes kvalitásokra valló alakítást 
nyújtott. Az egyébként kitűnő Radány az 
első felvonásban hadarásig fokozta a tem 
pót. A 'öbbi szereplő is sok megérdemelt 
tapsot kapott.

Helyi szerzők bemutatkozása kereté 
ben búcsúzik ma este a kamaraáársulat. 
Orand Ouigncl estet jelez a szinlap, mert 
Joszt Ferenc és Q Fekete Bé'a bemutatásra 
kerülő darabjai az izgalmas jelenetekkel, 
borzalmas helyzetekkel ható s a bábszin 
h zból fejlődött francia stílusban Íródtak,

Orand Omgnal legmagasabb színvonalát 
jelentő lélektani problémák felvetésével és 
ábrázolásával. A nagy érdeklődéssel várt 
estet Sárrha Oyörgy szinügyl bizottsági tag 
biszede vezeti be.

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése.

™ ■‘g JisMvidékl uj) 525,000— 527,500 K 
(<0 kg dunántúli uj) 522,501)-525 000 K, (78 ki- 1,ra5V32e5w",5335 t»5“ •* ’ <78 í 
i) 532,500—535,030 K.Rozs u) 400,000—405 000 K 47WaK '2’^-330,000' K,’(sör)45óZ- 

305’o^-3i<fó ■‘o,000~A80-000 K’ Tengeri

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése i 
■>47n£° irnnrnn-y 292’6o° K, Angol tont 344,ooo- 
3403-3427 K’ Francia
lei 329-331 k ’3,780—13,864 K, Román

.... K' c»eh korona 21.96-2118 K 
c’hji• 2íln^J«253, Olasz lira 2716—2744 K Osztrák 
167Ío,-168m’kI°a55 K ^arabönként. Papimárka 
vonztkozik’864 K A ,e8yzéi e*yb,,,ió Wiraírkár.

A mai zürichi nyitás i
Zürich : Budapcaj 0.007250

HÍREK.
Naptár.

1925 juniua 20. Szombat. Kalholikui- Szilvi, 
vt. - Protestáns: Ráfael. - O«rög-oros“ „nh*  7 
Teodót. — Izraelita: 5685. év Szíván 28. Seiakh 
Nap kél 4 óra 02 perc, nyugszik 7 óra 58 nerc' ~ 
ti old kél 3 óra 41 perc, nyugszik 7 óra 10 perc.

Időjárás: Változékony, részben esős idő virh.M 
lényegtelen hőváltozással. várható

A gyógyszertárak közül junius hónapban Farkas 
Ignác Szabadság-téri és Siklossy Henrik Mezei-utcai 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot

— Kecskemétet Is meghívták a váró 
sok párisi nemzetközi kongrssszu 
Sára. A városok nemzetközi szövetsége 
melynek a Magyar Városok Kongresszusa 
is tagj«, f. évi szcpl. 28 tói okt. * ig 
zetközi kongresszust tart Párisban, amelyre 
Kecskémet th. várost is meghívták. Mint 
éltesülünk, a város nem küld képviselői a 
nemzetközt kongresszusra.

— Tavaszvárás. I y címmel jelent meg 
ma Fazekas Ernőnek, a jeles kecskeméti 
poétának második verses kötete. Az értékes 
tarta mu és csinos kiállítású könyv ismer 
tetésere visszatérünk.

— Felhívás a KANSz választmányé 
hoz. A Közalkalmazottak Nemzeti Szövetsége 
3.300 000 koronát küldött címemre a helybeli 
közalkalmazottak középiskolás gyermekei 
között leendő felosztás végett. Felkérem a 
KANSz kecskeméti törvényhatósági választ 
már.ynak volt tagjait, hogy f. évi Junius 
hó 21 ( asárnap) napján d. e. 10 órakor a 
kir. törvényszék I. em. 55. sz. helyiségében 
megjelenni szív-, skedjenek a fenti összeg 
feloszlása végett. Dr. Roósz Lajos kir. (széki 
tanácselnök.

— Temetés. A tragikus véget ért ifj. 
Sándor István t-metése holnap, szombaton 
délelőtt fél tizenkettőkor lesz a r«f. temető 
halót as házáról. Elhunytéról ms vettük az 
alábbi gyászjelentést: Mély fájdalommal 
jelentjük, hogy szere'e t fiunk, testvélünk, 
unokaöcsénk, sógorunk, nagybátyánk ifj. 
Sándor István a Kecskeméti Magyar Bank 
tisztviselője f. hó 16 án éjfél után fél ó'á 
val, eleiének 30 ik évében, Budapesten meg­
döbbentő váratlansággal itt hagyta földi 
életét. Fájdalmas emlékét örökös sötét árny 
ként hagyta szivünkben. Földi maradványait 
ma este felé hozzuk haza s a budai úti rtfor 
málus temetőben fehavatalozzuk. Végtisz 
tességtétele Ugyanott f. hó 20 án, szomba­
ton délelőtt fél 12 órakor lesz a református 
egyház szertartása szerint. Elszállott lelke 
találja meg az örök békességet és nyugo­
dalmat. Kecskem-’t, 1925 junius 19. Sándor 
István és neje Oótsch Jolán szülői, Sándor 
Miklós, Sándor Jolán, Sándor Erzsi, Sándor 
János, Sár dór Béla, Sándor Ilus testvérei, 
Sándor Irma nagynénje, Sándor Miklósné 
Kiss Juliska sógornője, Sándor Juliska 
unokahuga és keresztlánya.

— Sakkverseny- A helybeli középisko 
Iák tanulóinak részvételével ma délután 
sakkverseny kezdődik Kecskemét közép 
iskolai bajnokságáért. A versenyen minden 
középiskola részéről négy négy játékos 
indul.

— Holnap kezdi meg működését a 
vámklrendeltség. A fővámigazgatóság, 
eng.dve a kereskedők általános óhajának, 
az idei gyömölcsszezonra teljesen ö.iálló 
hatáskörre) ruházta fel a kecskeméti vám 
kirendeltséget. A vasúti feladási raktárnál 
külön helyiséget építenek a kirendeltségnek, 
ami 8-10 napon belül el is készül. A vám 
hivatal fölötti ellenőrzést a város vállalta 
magára s azt a javada'mi hivatal hatáskörébe 
utalta. Abban a körülményben, hogy a vám 
kirendeltségnek áldozatok árán külön helyi 
séget építenek, biztatást látnak a kereskedők, 
hogy a kirendeltség a gyümölcsszezon után 
továbbra Is Lnnmarad.

— A hó végén tárgyalják az Ital­
mérési Illetékek mérve ellen beadott 
telebbezéseket. A pestvldéki pénzügy 
igazgatóság kiküldöttei f hó 25—27., 30. 
és julius 1. napján fogják tárgyalni Kecske 
méten az italmerők által az italmérési lile 
fékek mérve ellen beadott telebbezéseket.
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_ A Keresztyén Ifjúsági Egyesüle 
tek Szövetségének országos nyári 
konferenciája A Keresztyén Ifjúsági 
FpvesOletek Szövetsége 1925. él augusz 
nis hó 20—23 ig terjedő napjain Kisujszállá 
són országos nyári konferenciát rendez. 
A konferenciára minden tizenhat éven felöli 
Jiut fialalembert és fiatal férfit, mi.idén 
lelkészt, tanárt, taniiót .presbitert és érdek 
lődd felnőttel szives szeretettel meghív a 
Nemzeti Bizottság. A konferenciát a kisuj 
szállási Keresztyén ifjúsági Egyesület ké 
szili dó, Varga István ref. tanitó, titkár ve 
zetésével, akihez az ellátásra, szállásra és 
jelentkezésre vonatkozó minden kérdés inté 
zendő. Az ellátási dij naponként 25.000 K. 
lelenlkezési ha'áridő augusz us 10. Érkezés 
iugusztus 20. Elutazás 23 án este és 24 én 
feggtl. Kezdet augusztus 21 én reggel 8 
órakor. A konferencia szellemi részét Kará­
csony Sándor és dr. Zsinka Ferenc buda 
pesti tanárok, a Keresztyén Ifjúsági Egyesű 
elek Szövetségének Nemzeti Bizottsági 
tagjai, dr. Révész Imre debreceni lelkész, 
Nemzeti Bizottsági tag, Török Imre és N*gy  
hlván kisújszállási lelkészek intézik.

Az Iparkamarai kültagok válasz 
fásának második napja. A budapesti 
kereskedelmi és ip.rkamara kültagjainak 
választása a tegnapi, második napon befe 
leződöít A második napon hetvenhárom 
iparos szavazott le. A választás eredménye 
kíp a kamata kecskeméti iparos kültagjai 
a következők lettek: Rendes tagok Szabó 
Sándor, Csikay Lajos, Szabó Lajos, Kiss 
Jenő, póttagok pedig Krajner Kálmán, Tirin­
ger Ferenc, Domokos Ferenc, Kovács Lajos.

— Gyászjelentés Részvéttel vettük az 
alábbi gyászjelentést: Szappanos Sándor 
nyug, árvs.zéki elnök és felesége Szalontay 
Jolán ug- maguk, mint alulírott gyermekeik 
es az egész kiterjedt rokonság ne/ében is, 
fájdalctn.ói mélyen lesújtott szívvel jelentik, 
hogy forrón szeretett f.uk, Szappanos Gyula 
a volt cs. és kir. 8. Iii'c'4rtzred tart, zászlósa, 
a Károly csapatkereszt tulajdonosa f. hó 18 án 
reggel fíl 9 ér .ur 26 éve korában elhunyt. 
— Mint gyetmzkifjú lf,üi lelkesedéssel az 
olasz harctérre rr.ent, majd oissz hadifog 
ságbs került, de az átélt iz sírnak annyira 
megingatlak meleg szivének és magasra 
térő lelkinek harmóniáját, hegy nyugalmát 
mm tudta többé föllcini. Felriin<*letlen  drága 
halottunk hamvait f. évi juntus hó 20 án 
d. e. fél 11 őrekor fogjuk ref. egyház sz r 
tartása szerint c gyászoló háztól — IV. keiü 
let, Budai-utca 13. szám — a Budai úti ref 
temetőben levő családi sírboltba öröknyu 
galomra helyizni. Szeretetünk melege Vcied 
marad hideg sírodban, pihenj bekében az 
annyira óhajtott nyugalomba! Szappanos 
Jenő, Szappanos Jolán, ifj. Szappanos Sán­
dor, Szappanos Margit testvérei, özv. Sza 
lontay Sándorné nagyanyja, Szappanos 
Jenőné Csabsy Mirgit sógornője, Szappanos 
Bandi, Szappanos Gézt unokaöccsei.

— Tornaünnepély volt szombaton dél­
után a piarista gimnáziumban. A versenyek 
eredménye a következő: Sulydobá« Prém 
hívván VII o. t. (1020), Hőchinger Miklós 
(9 72), Oyalokay Sándor (8 35), diszkoszve- 
lés Srórad Péter (28 76), Prém (25), Hőchrn 
ger (23 93), távotugrás: Tímár (5 23) OSI 
D.zső (4 99), Nemere (4 85), magasugrás: 
Tímár (160), Gál (155), Nemere (152 5), 
alsósok ablakugrása : Z.may Károly (40 cm), 
Kovács II (45), Szakáll III (50).

A KAC játékosaihoz. A KAC játéko­
sait ezúton hivja fel az intéző, hogy vasár 
naP, f. hó 21 én délután 3 órára a trénin 
gén teljes számbzn jelenjenek meg.

— A gyümölcspiac árai. Néhány n -p 
P’i ezelőtt megjelentek a kecskeméti piacon 
az első korai barackkal teli kosarak. Az 
nső napokban 16 ezer korona volt az ár, 
míg ma már 8 — 10 ezer koronáért vásárol 
iák mtg a mintegy 2 mm át kitevő kvan 
tumot. Tekintettel, hogy e héten megindu't 
* külföldre való szállítás, olvasóink tájé- 
"Oziatásár.i minden nap közöljük a keres 

árakat. A mai piac árai: apró meggy 
2500—3000 nagy meggy II—18 000, b.r

8—*0000,  cseresznye 4—12.000, zöld 
4—7000, uborka 10—12.000, borsó 

->000 korona kilónként.

Három havi fogházra 
ítélték Papp Zsigmondot.

A kecskeméti királyi járásbíróságon t. pnap 
játszódott le Papp Zsigmond ügynök fizetés­
képtelenségi ügyének utolsó aklordja, amely 
ívd nem a legszerencsésebb befejezést nyert 
Papp Zsigmond ügye. Egy ügynöknek, aki 
önálló üzletekkel nem foglalkozhat s akinek 
mindenkor ügyfelei megbízása szerint kell 
eljárni, nehéz, sőt lehetetlen simán meg 
úszni egy-egy kényszeregyezséget.

Papp Zsigmond ellen a kényszeregyez­
ségi e járás megindulása alkalmával sikkasz­
tás miatt hároman tettek feljelentést. A fel 
Mentők Gyencss József, Gyeness István 
és Balaton József, akik mindhároman na­
gyobb összeget adtak át nyugta ellenében 
ezzal a határozottan megjelölt megbízással, 
hogy a pénzt kosztkamatba helyezze ki.

Papp Zsigmondot már akkor szorongat 
Iák a hitelezői s az átadott összegeket 
korábbi tőke és kamattartozásaira fordította 
Azonbin ezzel csak ideig óráig lehetett 
késleltetni a fizetésképtelenséget.

Az ügyet Orbán biró előtt tárgyalták 
tegnap. Papp Zsigmond azzal védekezett, 
hogy az ő ip rengedélye a banküzldekre 
is szólt s így szabadon használta fel a 
pérzt. Ezzel szemben n kihallgatott tanuk 
igazolták, hogy n megbízók előre rendel 
keztelc a pénz hovaforditása fdől.

A bíróság ennek alapján megállapította a 
bűnösséget s Papp Zsigmondot három havi 
fogházbüntetésre Ítélte.
''/X/W'/WWWWWWXZXA/WVXZWVWWX

— A KAC Középiskolai vivóverse 
nye. az évzáió és tornaünnepély keretében 
mí, pénteken délután 6 órakor lesz az Uj 
kollégium tornatermében.

— Az Ipartestület cseresznyema­
jálisa. Aí Ipartestület a iparosegyesü'ettel 
karöltve junius 28 án családias jellegű cse 
resznyemajalist rendez Kürti Lajos cipész 
iparos U'éli állomásnál levő birtokán. A 
birtokon mintegy 4—5 hold terjedelmű 
f-kácerdő van, mely igen kellemes helynek 
Ígérkezik. A vonat indul délben 12 óra 20 
perckor, míg vissza a 9 órás vonattal jön­
nek. A nagysikerűnek ígérkező kirándulás 
iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

— Tudományos földtani kutatások 
Kecskemét határában. A báró Eötvös 
Lóránt által megkezdett geofizikai kutatások 
kapcsán A'tay Károly műegyetemi nyilvá­
nos rendes tanár geodéziai méréseket vég 
zett az ország különböző területein. A mé 
réseket ez év nyarán is folytatják Trajber 
Is'.ván műegyetemi adjunktus, Schubert 
József és Ihrig Dénes tanársegédek veze 
lesével. A kutatók előreláthatólag Kecske 
mét környékét is meglátogatják s ezért a 
polgármester a belügyminiszter idevonatkozó 
r ndelete alapján mármost felhivja a város 
külterületi lakosságát, hogy tudományos 
működésükben ne zavarja, hanem szükség 
esetén támogassa őket.

— Ingyen küldi a MAGYARSÁG kiadó­
hivatala julius 1 ig a lapot mindazoknak, 
ak'k már most előfizetnek. A negyedévre 
előfizetők teljesen díjtalanul megkapják a 
gyönyörű mély nyomással készült képes 
melléklet eddig megjelent összes számait. 
Ha még nem ismerné a lapot, kérjen mutat 
ványszámot. A »Magyarság*  előfizetési ára 
rgy hónapra 40 000 korona, negyedévre 
120000 korona Kiadóhivatal: Budapest, 
VII, Miksa-utca 8.

— Amundsen visszaérkezett a Spltz- 
bergákrn. Csütörtökön éjjel az Amund 
sen-expedictö minden egyes tagja sértette 
nui visszaérk. zett a Spitzbergákra húszon 
hatnapos távoliét után. Amundsen repülő 
gépeit leszállás után azonnal bezárták a 
jégtömegek s azt az utat Amundsen és öt 
társa huszonöt nzp alatt tették meg, ame 
lyen a repülőgépek alig néhány óra alatt 
vitték el őket. Tudományos szempontból 
főleg a sűrű köd miatt nem járt teljes si­
kerrel az expedíció s Amundsen a jövő év 
májusában újból útnak indul. Mostani ut- 
iának részleteit az egész művelt világ fe 
szült érdeklődéssel várja.

— Telefonelőfizetők névsora
— könnyen áttekinthető — kapható lapunk 
kiadóhivatalában, (Kóttemplomköz).

— Felülflzetéseka máriavárosl tem­
plomünnepélyen. A folyó hó 7 é.i ren­
dezett máriavárosi templomünnepélyen a 
következő felülfizetések folytak be : Révész 
István prelatus 300.000, dr. Kiss Jánosné 
150 000, dr. Farkas Zoltánná 100.000, Dó 
mötör Pál 100.000, Zimay Károly 80.000, 
Kiss I.lván 50 000, Móczár Gtbor 50.000, 
dr. Szabó József, Cs. Tóth László 50 000, 
Bozóky Gyula ezredes 40.000, dr. iv. Szabó 
László 40 000, Kovács Lajos 30.000, Poltó 
László 30 000 Királymezey Tibor 20 000, 
Csillag N 20 000, özv Bíró Lajosné 20 000, 
Koppány Miklós 20 000, N. N 173 000, N. 
N. 90000, N. N 40.000, N N 20 000, N. 
N 10 000 N N. 5000 korona.

— Felvétel a szegedi faipari szak­
iskolába. A faipari szakiskola I. osztályába 
a jövő tanévre legfeljebb 20 tanuló vehető 
fel Jelentkezzenek ipari foglalkozásra al 
kalmas testű, rajz és művészi munkához 
hajlamos ifjak, kik életük 14 ik évét betöl­
tötték és a közép vagy polgári iskola IV. 
otzályát sikerrel elvégezték vagy ennek 
megfelelő felvételi vizsgát tesznek magyar­
nyelv , földrajz , történelem , mennyiségtan 
és ríjzolómértanből. Felvételre jelentkezni 
i hit Szeged, Szentgyőrgy tér 7. szám alatt 
julius hó folyamán. A beírások rugusztus 
26-án kezdődnek. A jelentkezésnél bemu­
tatandó: a) születési anyakönyvi kivonat, b) 
iskolai bizonyítvány, c) ujraoltási bizonyít­
vány, d) rátermettségl orvosi bizonyítvány. 
(U óbbi az iskolai orvosi felülvizsgálaton 
ts megSíerezhető). A fizetendő dijakat évről- 
évre a kertskedelemügyi Miniszter állapítja 
meg s azok az iskola hirdető tábláján publi 
fáivá tesznek. A szakiskola három évfolymu 
és végb zonyitványa négy fáiparágban nyújt 
bárhol megelhelé>t biztosító képesítést.

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhiva­
tala és nyomdája a Kéttemplom köz­
ben van

— A paprikamalom pőre. Kublnyl 
József kecskeméti kereskedő ellen több fel 
jelentés érkezett, miszerint paprikam.tlmában 
őröli piprikák különböző anyagokkal keverve 
kerülnek forgalomba. A vegyvizsgálóállom is 
vezetője is megállapította egy ízben, hogy 
a papiikaőrlemény közé cukor van keverve. 
Kubinyi József ellen megindult az eljárás. 
A papiikaőr’ést azonnal betiltották, mivel 
kiderült, hogy iparengedélyét mé; nem is 
kapta kézhez. A kecskeméti járásbiró tág 
tegnap vonta felelősségre Kubinyit a fel­
jelentések értelmében. A vádirat csalás bűn 
tettét kéri megállapítani, amit azáltal köve 
tett el, hogy a paprika és a cukor közötti 
árkülönbözetté’ migának jogtala íu anyagi 
e'őnyt szerzett. A vádlott tagadta, hogy 
keverte volna a paprikát s kérte a bizonyí­
tás kiegészítését oly irányban, hogy a kér 
déses időben a cukor és a prprika ára 
között különbség nem volt. A bíróság a 
bizonyítás kiegész lésének heiyt adott s 
elrendelte a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara megkérdezését, volt e kü'önbség 
a cukor és paprika árai között.

— Elítélték a Kioszk megszökött 
vendégét. Megírtuk az elmu't napokban, 
hogy a rendőrség elfogott egy rovott múltú 
betörőt, aki a mull hét péntekjén este az 
elfogyasztott vacsora árával megszökött a 
Kioszkból Az elfogott betörőt Miklós Ödön 
nek hívják s különböző c>alá$ok és lopások 
miatt >ttar többszőr volt büntetve. Miklós 
a rendőrségen az Est lapok kiadóhivatali 
tisztviselőjének adta ki magát, majd vas 
szögeket nyelt a fogházban, de különösebb 
baja nem történt. A rendőrség már lefoly 
tatta ellene az eljárást s kiderült, hogy az 
utóbb' időben több kisebb nagyobb csalást 
lö.eteti el. Átkisérték az ügyé zteg fog 
házába s ma délelőtt már meg is tartották 
bűnügyében a tárgyalási. A r-ndőrség 
bűnösnek mondotta ki többr.-ndb-: i csalás 
bűntettében és egyhónipi fogháza s 250 00) 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

Liytalíjdiiii él kliíl 
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A Széktíbari &S|0 szóló
eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz_a.

CI-JÁ egy uj kétlova3 széleskocsi Csikay EJäGO Imre kovácsmesternél, V. kér., Voros- 
marty-utca 16.

TELJESEN UJ

REMINGTON PORTABLE , 
írógép eladó. 
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN, 

KÉTTEMPLOMKÖZ.

!
Vidékieknek legol- CP71nnnb K 750,OOO-től sza- 
csóbban kiárusítunk. OvZIUIIUK longarniturálc 
1.500-től, sezlontakarók, paplanok, matracok jó mi­
nőségben, csomagolás, vasúthoz szállítás. Rökk Szí" 

lárd utca 37. Kárpitosnál. Budapest.

Piaci árjegyzék

_ _ J A I, borért, vagy hitelbe, orosll O FQ O k állandóan kaphatok. 
Borkövet veszek. Dobó István-u. 1. sz. (Ress féle ház.)

Fedeles hintó ítíTJt&iA 
luxuskocsit és sárhányás kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János ko-»i- 
fényezönél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanolt 

használt kocsik is becserélhetők. _

Az Alföldi Fakereskedelmi
Részvénytársaság

Eladó uj fehér hák szoba
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

Hunyadi-város 10. sz. a. telepén
f. hó 21-én, vasárnap délelőtt

9 órakor

Két szoba és mellék­
helyiségekből álló egész 
séges lakást keres
leien fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők 

kizárva.)

önkéntes árverést 
tart széles- és igáskocsikra, 
homokfutóra, szerszámokra, 
egyéb istállófelszerelésekre és 

mázsákra.

Üzlethelyiségek kiadók,
Értekezni lehet Batthyány-utca 33. sz. alatt.

Kiadó bútorozott -zoba
A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, 
nyaralásra igen alkalmas intelligens úriembernek 

kiadó. Cím : Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

Szobafestő- és mázoló­
tan onco itat 
felvesz magas lizetéssel

B ó d o g h József
szoba,cimfestő és mázoló

| ÁLLÁST NYERHET |

Egy fiút asztalostanulónak fölvesz
Rigó lmte asztalosmester, Mezei utca 36.

60 év óta fennálló MÜBUTOR- 
OYÄR összeköttetést keres 

ÉPÍTÉSZEKKEL,
kik lakásberendezéssel is foglal­
koznak, vagy ezután foglalkozni 
óhajtanának. Alaprajz utáni ter­
veket a gyár oijmentesen készít. 
Érdeklődők forduljanak Nagy 
mellékjövedelem jelige alatt 
OYŐR1 — N AO Y hirdetőirodához 
VII., Kertész-utca 16 Budapest.

Óriási 
raktár BOROSHORDÖK

Van szerencsém a n é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy KECSKEMÉTEN, FRÁTER­
UTCA 9. szám alatt

könyvelési, 
másoló- és gépíró irodát 

nyitok. Vállalom a könyveléssel járó összes 
szakmunkák elvégzését: 
könyvek lefektetését, 
re-tanciák feldolgozását, 
napi könyvelést, 
mérleg készítését, 
adóügyek elintézésit, 
másolást és gépírást, 
sokszorosítást, 
körlevelek s.övegezését és expediálását stb.

Amidőn a n. é közönség megtisztelő bizal­
mát kérem, biztosítom irodám teljes diszkréciójá­
ról, valamint az adott megbízások legpontosabb 
és leggyorsabb el ntézéséről — Megbízásokat 
telefonon is elfogadok (ideiglenes hívószám 102.) 

Magamat ajánlva, kiváló tisztelettel
AÁO ENDRE

egyszer használt l-a ászokhordók literenként 
700 korináért és uj erős va>tag tölgyfahordók 
minden nagyságban literenként 1600 koronáért 

kaphatók

Gärtner Simon és Fitt
cégnél, Budapest, V , Visegrádi-utca 23 

Telefon 57—83

Csépléshez román bükk tűzifát 
porosz szenet 

legolcsóbban szállit vagontételben a

PROSYLVANIA RT.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám. 
Sürgönyeim : CONTFA, Budapest.
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Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy felszámolásunk folytán Hunyadi város 10. 
sz. a. telepünkön az alant felsorolt anyagokban

bükk, kőris deszkaanyag, különböző furnier, kutostor, kátránypapir, kerékagy és talp, cementcső, 
meszelő- és seprünyél, keramitlap és komplelt gyalupadok szerszámokkal.

Ali ölel i edeími

Tiriager Ferenc mű- es épületlakatos, autogenhegesztőnellieesilceiliet, Milces-u. Gi-S- Tel. SöS-
a következő tárgyak jutányos áron eiadók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szereli benzin-pefróleummoíor, 1 dib-
motor alá való vaskocsi, 2 dib. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis

heiauló cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány dar» b k tün«’> minőségű lófopatu kapáló-tflltőgető^ke

— Nyomdavsaetö : Vara* Gyula.


